

Σεμινάριο “Η χρήση των πυρηνικών τεχνικών στην προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς”

20 - 22 Οκτωβρίου 2008
Κεντρικό Αμφιθέατρο ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος»,
Αθήνα

1η ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Το Τμήμα Εφαρμοσμένης Έρευνας της Διεύθυνσης Συντήρησης Αρχαίων και Νεότερων Μνημείων του Υπουργείου Πολιτισμού (ΥΠΠΟ), το Ινστιτούτο Πυρηνικής Φυσικής του ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος» και ο Διεθνής Οργανισμός Ατομικής Ενέργειας (ΔΟΑΕ) διοργανώνουν Σεμινάριο με θέμα: “Η χρήση των πυρηνικών τεχνικών στην προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς”. Το Σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί στα πλαίσια του προγράμματος RER/1/006 του ΔΟΑΕ “Nuclear Techniques for the Protection of Cultural Heritage Artefacts in the Mediterranean Region”.

Το σεμινάριο απευθύνεται σε συντηρητές και άλλους επιστήμονες συντήρησης τόσο από το ΥΠΠΟ όσο και από άλλους εποπτευόμενους φορείς. Κύριος στόχος του είναι η προώθηση της χρήσης των πυρηνικών τεχνικών στους Έλληνες συντηρητές, η ενημέρωσή τους για τη σχετική υποδομή, επιστημονική γνώση και εμπειρία που υπάρχει στη χώρα και η προώθηση της συνεργασίας μεταξύ ερευνητικών εργαστηρίων και εργαστηρίων συντήρησης.

Προσκαλούνται να συμμετάσχουν με προφορικές παρουσιάσεις, οι δημόσιοι (υπηρεσίες του ΥΠΠΟ, ερευνητικά ινστιτούτα, τμήματα ΑΕΙ και ΤΕΙ) και ιδιωτικοί φορείς που διαθέτουν εργαστηριακή υποδομή και εμπειρία στην εφαρμογή πυρηνικών τεχνικών στο πεδίο της πολιτιστικής κληρονομιάς. Δεδομένου του στόχου του σεμιναρίου, οι παρουσιάσεις θα πρέπει να έχουν ενημερωτικό και εκπαιδευτικό χαρακτήρα. Τα θέματα που θα συζητηθούν είναι η μεθοδολογία των τεχνικών (χωρίς τεχνικές λεπτομέρειες), το είδος της πληροφορίας που παρέχουν σε σύγκριση με άλλες τεχνικές (χαρακτηρισμός, προέλευση πρώτης ύλης, διερεύνηση τεχνολογίας κατασκευής, διάγνωση φθοράς), η δυνατότητα εφαρμογής τους σε διαφορετικά υλικά, τα προβλήματα και η αξιολόγησή τους (αξιοπιστία, φορητότητα, κλπ).

Το σεμινάριο θα περιλαμβάνει επίσης δραστηριότητες επίδειξης και τράπεζες συζήτησης. Οι παρουσιάσεις θα γίνουν στην Ελληνική ή στην Αγγλική γλώσσα. Το πλήρες κείμενο των ομιλιών θα εκδοθεί σε ειδικό τόμο. Θα καταβληθεί κάθε προσπάθεια να καλυφθούν από το ΥΠΠΟ τα έξοδα μετακίνησης και διαμονής ενός έως δύο εργαζομένων από κάθε περιφερειακή υπηρεσία του υπουργείου. Ο αριθμός συμμετεχόντων εκτιμάται στους 120.

Δικτυακός τόπος (από 25 Απριλίου): http://www.yppo.gr/3/g32.jsp?obj_id=16590

Εγγραφή: Η συμμετοχή στο σεμινάριο είναι δωρεάν. Παρακαλούμε όμως για λόγους οργάνωσης να αποστείλετε το Έντυπο Εγγραφής για τη συμμετοχή σας **μέχρι 15 Σεπτεμβρίου** στην ηλεκτρονική διεύθυνση rer1006.dsa@culture.gr.

Υποβολή περιλήψεων: Όσοι επιθυμούν να συμμετάσχουν με ομιλία παρακαλούνται να αποστείλουν περίληψη (περίπου 200 λέξεις) **μέχρι 15 Ιουνίου** στην ηλεκτρονική διεύθυνση rer1006.dsa@culture.gr. Η οργανωτική επιτροπή διατηρεί το δικαίωμα της επιλογής περιλήψεων, με γνώμονα τη συνάφειά τους με τη φύση και τους στόχους του σεμιναρίου.

Η οργανωτική επιτροπή

Κ. Πολυκρέτη
Markowicz

Α. Καρύδας
Υπουργείο Πολιτισμού

Α.
ΕΚΕΦΕ

